
Énigmes   de lecture  

Veux-tu jouer et te mesurer à la maîtresse ??
Pour cela tu vas devoir répondre aux énigmes suivantes ? Lis les petits textes et essaie de 
comprendre de quoi ou de qui il s'agit. Tu marqueras un point par énigme résolue. Si tu ne 
marques pas de point, c'est que j'ai choisi une énigme assez difficile et donc c'est moi qui 
marque le point...

On y va ?? C'est parti, et que le meilleur gagne ….
• Dans sa grosse marmite fumante, Julie rajouta des pattes d'araignées, un rat desséché, de la

bave d'escargot et quelques gouttes de sang de chauve-souris. Louis se demandait en quoi 
elle allait encore transformer son chat.

Qui est Julie ?  

• Julien l'avait empruntée à son père. On allait enfin pouvoir récupérer le ballon coincé dans 
la gouttière.

Qu'a emprunté Julien à son père ? 

• Laure pense que, quand elle le referme, la lumière reste allumée à l'intérieur. Comme ça, 
les yaourts, les œufs, la salade et la bouteille de lait n'ont pas peur du noir.

A quel objet pense Laure ? 

• Papi fait des zigzags en la poussant sur la pelouse. Il ne laisse jamais aucune herbe dépasser.
Quand il a fini, il la nettoie et la range dans la cabane au fond du jardin. 

Quel objet utilise Papi ?

• Pour récupérer sa boucle d'oreille, Léna a dû ouvrir le sac et chercher dans la poussière et 
toutes les saletés qu'il avait aspirées. 

Où Léna cherche-t-elle sa boucle d'oreille ?  



Grammaire
Le verbe et son groupe sujet 

1/ Recopie chaque phrase,  souligne le verbe et encadre le groupe sujet. 

Pierre fait du vélo .

Le gros chien de ma voisine aboie.

Ma petite soeur regarde la télévion.

Le boulanger  fait des croissants.

 Elle efface le tableau.



Expression écrite et vocabulaire ( 2 )



Rituels   mathématiques

1.Qui suis-je ?        473         465     ou    468

Je suis un nombre pair entre 460 et 477, pour me trouver compte de 5 en 5 à partir de 433.

• Comme me dit la consigne, je peux compter de 5 en 5 à partir de 433 :
      433 – 438 – 443 – 448 – 453 – 458 – 463 – → 468 

• Mais la consigne me dit aussi que nous cherchons un nombre pair, c'est à dire un nombre qui se 
termine par 0 – 2 – 4 – 6  ou 8 . 

         → 468 est le seul nombre pair des trois.

2. La cible

Plusieurs possibilités     : 

50 + 10 + 0 ; 40 + 20 + 0 ;  40 + 10 + 10 ; 30 + 30 + 0 ;  30 + 20 +10 

 et encore  d'autres en changeant la place des nombres dans les égalités ….

Les opérations posées 

39 + 203 + 784 = 1 026
  

           1   1     1
                    3    9

+             2    0    3

+             7    8    4

=         1   0   2    6

      597 – 143 = 454 

      5    9    7 

-     1    4    3

=     4   5    4

       99 – 30 = 69

           9    9 

-         3     0

=         6    9

 



Se repérer sur un plan 

                      Maison de Théo

l'école

la poste

B      4

C      2

Les courts de tennis

B   2

D    2


	Zone de texte 1:  Une sorcière.
	Zone de texte 1_2:  Une échelle.
	Zone de texte 1_3:  Au réfrigérateur.
	Zone de texte 1_4:  Une tondeuse à gazon.
	Zone de texte 2: Dans le sac de l'aspirateur. 


